

# 中共中央宣传部 中央文明办 文件

文明办〔2022〕12号

---

## 中共中央宣传部 中央文明办关于深入学习宣传 贯彻习近平总书记给“中国好人”李培生 胡晓春重要回信精神的通知

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党委宣传部、文明办，中央精神文明建设指导委员会各成员单位：

2022年8月13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“中国好人”李培生、胡晓春回信，对以他们为代表的“中国好人”在平凡工作中创造不平凡的业绩给予肯定，明确要求发挥他们的榜样作用，带动更多身边人向上向善，弘扬社会主义核心价值观。为深入学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神，现将有关工作要求通知如下。

## 一、充分认识习近平总书记给“中国好人”回信的重要意义

习近平总书记在回信中指出，李培生、胡晓春同志长年在山崖间清洁环境，日复一日呵护着千年迎客松，用心用情守护美丽的黄山，充分体现了敬业奉献精神。“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。强调继续发挥好榜样作用，积极传播真善美、传递正能量，带动更多身边人向上向善，弘扬社会主义核心价值观，争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员，为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。习近平总书记重要回信语重心长、催人奋进，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对思想道德和精神文明建设工作的高度重视，体现了对“中国好人”的充分肯定、亲切关怀和深切勉励，为加强新时代思想道德和精神文明建设工作，凝聚实现中华民族伟大复兴的强大精神力量、道德力量，指明了前进方向、提供了根本遵循。各地各部门要切实提高政治站位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，把思想和认识统一到习近平总书记重要回信精神上来，认真组织好学习宣传贯彻工作，激励广大干部群众奋进新征程、建功新时代。

## 二、深入学习领会习近平总书记重要回信精神的丰富内涵

习近平总书记重要回信情真意切、内涵丰富，是写给李

培生、胡晓春两位“中国好人”的，也是写给所有先进人物、道德楷模的。要深入学习领会习近平总书记重要回信的精神实质，牢固树立中国特色社会主义共同理想，大力弘扬社会主义核心价值观，为全国各族人民不断前进提供坚强的思想保证、强大的精神力量、丰富的道德滋养。要深入学习领会习近平总书记重要回信精神的实践要求，充分发挥先进模范的引领示范作用，展现普通中国人奋斗圆梦、勇毅前行的昂扬风貌，引导广大干部群众学习好人、争当好人，自觉践行“三好”要求，为中国特色社会主义伟大事业贡献力量。要深入学习领会习近平总书记的为民情怀，牢牢把握以人民为中心的工作导向，发现、选树更多身边榜样、平凡英雄，激励人们向上向善、孝老爱亲，忠于祖国、忠于人民。要把学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神落到实处，把榜样力量转化为亿万群众的生动实践，踔厉奋发、笃行不怠，为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗。

### 三、认真贯彻落实习近平总书记重要回信精神，大力营造学习好人、向上向善的浓厚社会氛围

习近平总书记重要回信站在实现中华民族伟大复兴的战略高度，明确了弘扬社会主义核心价值观的重要方法途径。各地各部门要以学习宣传身边好人激发人们的道德意愿、道德责任，广泛开展向道德模范、时代楷模、“中国好人”、最美人物等先进典型学习活动，讲好新时代“中国好人”故事，

充分发挥先进典型和模范人物教育人、鼓舞人、引领人的重要作用，大力培养堪当民族复兴重任的时代新人。要抓牢抓实理想信念教育，推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设，促进全社会道德水平进一步提升。要加快建立和完善社会主义核心价值观入法入规协调机制，用良法善治传导正确的道德观念和价值取向。要强化制度保障，鼓励出台更多激励引导和礼遇帮扶好人政策，形成德者有得、好人好报的社会环境。各地各部门要加强组织领导，把学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神不断引向深入。各级宣传部、文明办要牵头组织，文明委成员单位要履职尽责，把学习宣传身边好人融入各行各业和人们的实际生活，推动形成良好的社风民风。要办实事、求实效，有力提升广大干部群众砥砺奋进的“精气神”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！



---

报：中央文明委主任、副主任，中央文明委委员。

---

中央文明办秘书局

2022年8月18日印发